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ТЕХНІКО – ТЕХНОЛОГІЧНЕ ПЕРЕОСНАЩЕННЯ ВИРОБНИЦТВА 

НА ЗАСАДАХ СИСТЕМНОЇ ОРГАНІЗАЦІЙНО – ЕКОНОМІЧНОЇ 

ІНТЕГРАЦІЇ 

 

 Актуальним напрямком реформування економіки України є 

невідкладне техніко – технологічне переоснащення виробництва на основі 

інновацій. 

 Для ефективного вирішення означеної проблеми доцільно, на наш 

погляд, застосування розробленої концепції і відповідної організаційної 

структури «Системного інноваційного та науково – технічного забезпечення 

національного виробництва України» (абревіатура – «СІНТЕЗ – НВУ»), як 

загальнодержавного механізму підтримки і розвитку процесів техніко – 

технологічного переоснащення виробництва на основі інновацій у 

промислових галузях економіки. Основоположними засадами концепції 

«СІНТЕЗ – НВУ» є наступні: 1) підсилення ролі держави у розвитку і 

організаційно – економічній підтримці інноваційної та науково – технічної 

діяльності організацій та підприємств усіх форм власності; 2) створення 

принципово – нових інфраструктурних елементів системи «СІНТЕЗ – НВУ» 

для збільшення її функціональних можливостей; 3) розвиток процесів 

системної інтеграції інноваційної, науково – технічної та виробничої 

діяльності організацій і підприємств у внутрішньому економічному 

середовищі України і у сфері міждержавних відносин [1-5, 16]. На рисунку 1 

наведена пропонована організаційна структура системи «СІНТЕЗ – НВУ», 

яка містить п’ять функціональних рівнів [6-10, 17]. Для підвищення 

ефективності системи «СІНТЕЗ – НВУ» в умовах значного дефіциту 

державного бюджету доцільно створення у складі Кабміну нового 

Міністерства інноваційного розвитку (S1) як головного органу державного 

управління і координації у сфері інновацій, техніко – технологічного 
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Рисунок 1 - Організаційна структура «Системи інноваційного та науково – технічного 

забезпечення національного виробництва України» - «СІНТЕЗ - НВУ»
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переоснащення підприємств, стимулювання та фінансування програм 

підвищення конкурентоздатності вітчизняної економіки. 

Перший (верхній за ієрархією) рівень системи «СІНТЕЗ – НВУ» (рівень 

"Державного адміністрування") – це рівень функціонування центральних 

державних органів законодавчої та виконавчої влади.  

Другий рівень системи «СІНТЕЗ – НВУ» (рівень "Фундаментальних 

досліджень") – це рівень функціонування Національної Академії Наук (НАН) 

України як органу планування, координації та виконання базових, 

фундаментальних досліджень з природничих і гуманітарних наук. 

Третій рівень системи «СІНТЕЗ – НВУ» (рівень "Прикладних 

досліджень") – це рівень функціонування галузевих науково-дослідних, 

дослідно-конструкторських, проектно-технологічних інститутів та дослідно-

промислових заводів і виробництв.  

Четвертий рівень системи «СІНТЕЗ – НВУ» (рівень "Промислового 

інноваційного виробництва") – це рівень функціонування промислових 

підприємств різного галузевого спрямування усіх форм власності. 

П’ятий рівень системи «СІНТЕЗ – НВУ» (рівень "Системної 

інноваційної інтеграції") – це конструктивне нововведення, що пропонується 

до реалізації з метою підвищення її ефективності. 

Важливим інтеграційним компонентом системи «СІНТЕЗ – НВУ» може 

бути, на наш погляд, Державний інноваційний консорціум (ДІК) – (S9), у 

складі якого можливо здійснювати експертний відбір найбільш 

перспективних науково – технічних, інноваційних та виробничих проектів, 

створювати для їх виконання експлерентні фірми у формі консорціумів, 

залучати інвестиції для реалізації обгрунтованих проектів. Ще одним новим 

суттєвим елементом ринкової інтеграції може стати, на наш погляд, 

створення Державного інформаційного Банку (ДІБ) інноваційних бізнес-

проектів (S8). У складі ДІБ будуть концентруватися дані щодо попиту та 

бізнес-пропозицій виробничих підприємств та дослідницьких організацій, 

підприємницьких бізнес – структур щодо розробки та реалізації планів 



 

 

технічного переоснащення виробництва, організації випуску нових видів 

конкурентоздатної продукції. Новим ефективним інфраструктурним 

компонентом системи «СІНТЕЗ – НВУ» міг би, на наш погляд, стати 

Державний лізинговий інноваційний Фонд (S10). Цільове призначення такого 

Фонду – забезпечення потреб інноваційних організацій-розробників науково-

технічної продукції, а також виробничих підприємств в інтелектуальних, 

матеріально-технічних, лабораторно-дослідницьких і виробничих ресурсах 

на основі лізингових угод. Важливими новими компонентами  системи  

«СІНТЕЗ – НВУ» могли  би,  на  наш  погляд,  стати спеціалізовані Біржі 

(S11) інтелектуальної власності, які повинні забезпечувати регулювання 

суспільного попиту і пропозицій на науково-технічні розробки найвищої 

якості, захищені документами права інтелектуальної власності. Назрілим 

загальносистемним питанням підтримки науково-технічної діяльності і 

розвитку виробничого сектора економіки є, на наш погляд, створення 

Державного Банку (S12) інноваційного розвитку, який має забезпечувати 

фінансову стабільність, поступовість і ефективність науково – технічної та 

інноваційної діяльності організацій і підприємств, спрямовану, переважно, на 

технічне оновлення виробництва і підвищення конкурентоздатності 

вітчизняної промисловості. 
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